



CELÉ SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM

Tlačová správa o.z. **CELÉ SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM** za rok 2016

a vyhodnotenie projektov **DRUHÝ TÝŽDEŇ ČÍTANIA DEŤOM V SR** a **CELÉ SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM** aj na **MIKULÁŠA**

Čítajme deťom 20 minút každý deň!

Občianske združenie **CELÉ SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM**, ako hlavný organizátor, s finančnou podporou hlavného partnera, **Fondu na podporu umenia**, partnera **NIVEA**, s pomocou **Slovenskej asociácie knižníc**, v **54 mestách a obciach SR**, realizovalo v r. 2016 **DRUHÝ TÝŽDEŇ ČÍTANIA DEŤOM V SR** a **CELÉ SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM** aj na **MIKULÁŠA**.

Motto projektu: „**Čítajme deťom 20 minút každý deň!**“ je motiváciou, aby sme z našich detí vychovali duchovne a tvorivo bohatých ľudí, prípadne sme sa o to aspoň pokúsili. Je cestou k tichu rodinnej intimity, komunikácii detí a rodičov, detí a starých rodičov, ale aj detí navzájom. **Hrdinom projektu CELÉ SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM je rodina**, jej atmosféra, rozširovanie a prehĺbovanie komunikácie medzi rodičom a dieťaťom prostredníctvom knihy a spoločného čítania, s perspektívou harmonizovania vzťahov a zároveň obohacovania krásou slova, príbehov a spoločných zážitkov.

Občianske združenie **CELÉ SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM** bolo založené v roku 2009 a od roku 2011 realizuje čítania pre zdravé a choré deti po celom Slovensku. V roku 2012 aj 2013 sme realizovali 18 čítaní, v roku 2014 až 23 čítaní na Slovensku. Keďže sa snažíme o čo najintenzívnejšie oslovenie širokej verejnosti, vyhlásili sme v roku 2015 **PRVÝ TÝŽDEŇ ČÍTANIA DEŤOM V SLOVENSKEJ REPUBLIKE**. V tomto roku od 30. mája do 5. júna 2016 prebiehal **DRUHÝ TÝŽDEŇ DEŤOM V SLOVENSKEJ REPUBLIKE**, nad ktorým prevzal záštitu prezident Slovenskej republiky **J. E. pán Andrej Kiska**. Vďaka pomoci vedenia Slovenskej asociácie knižníc, ktorá nám pomáha s propagáciou a realizáciou projektu vo svojich členských knižniciach po celom Slovensku, rozdistribuovali sme 20 000 ks záložiek, 7 000 ks bulletinov. Veľkú pomoc máme aj u nášho partnera, značky **NIVEA**, s ktorou zdieľame spoločné myšlienky a hodnoty. Aj vďaka jej podpore v rámci kampane **NIVEA SA STARÁ O RODINU** sa o našom projekte dozvedá stále viac ľudí. Ozývajú sa jednotlivé knižnice, ale aj materské a základné školy, ktoré sa pripájajú svojimi vlastnými aktivitami a čítaniami k nášmu projektu. V tomto roku čítanie organizovalo aj v kníhkupectvo **Panta Rhei** v Bratislave.

CELÉ SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM bolo v r. 2016 vyhlasovateľom **DRUHÉHO TÝŽDŇA ČÍTANIA DEŤOM V SLOVENSKEJ REPUBLIKE**, ale aj realizátorom vlastných čítaní. Realizovali sme ich v týchto mestách:

Sliač číta deťom	
30. mája 2016 o 10:00 hod. v Mestskom kultúrnom stredisku v Sliači	cca. 120 detí
Banská Bystrica číta deťom	
30. mája o 14:00 hod. v Detskej fakultnej nemocnici s poliklinikou v Banskej Bystrici	cca. 30 detí
Revúca číta deťom	
31. mája o 10:00 hod. v Múzeu Prvého slovenského gymnázia v Revúcej	cca. 150 detí
31. mája o 14:00 v Kníhkupectve KnihArt v Revúcej	cca. 90 detí
Hriňová číta deťom	
1. júna 2016 o 10:00 hod. v Mestskom kultúrnom stredisku v Hriňovej	cca. 160 detí
1. júna 2016 o 14:00 hod. v Detskom domove v Hriňovej	cca. 50 detí
Zvolen číta deťom	
2. júna 2016 o 10:00 hod. v Starej radnici vo Zvolene	cca. 90 detí
Kováčová číta deťom	
2. júna 2016 o 14:00 hod. v Špecializovanom liečebnom ústave Marína v Kováčovej	cca. 150 detí
Poprad číta deťom	
3. júna 2016 o 10:00 hod. v malej zasadačke Mestského úradu v Poprade	cca 120 detí
Vysoké Tatry čítajú deťom	
3. júna 2016 o 14:00 hod. v Šrobárovom ústave detskej tuberkulózy a respiračných chorôb v Dolnom Smokovci	cca 50 detí

CELÉ SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM o.z.

Sídlo: Horská 570/16, 962 31 Sliač; IČO: 42187362; DIČ:2023512667; IBAN: SK 14 1111 0000 0010 7689 9002 UniCreditBank, pobočka Zvolen
www.celeslovenskocitadetom.sk ✪ cscdetom@gmail.com



CELE SLOVENSKO ČITA DEŤOM

5. decembra - 9. decembra 2016
CELE SLOVENSKO ČITA DEŤOM aj na MIKULÁŠA

Očová číta deťom

5. decembra o 10:00 hod. v Kultúrnom dome v Očovej cca. 140 deťí

Banská Bystrica číta deťom

5. decembra o 14:00 hod. v Detskej fakultnej nemocnici s poliklinikou v Banskej Bystrici cca. 35 deťí

Zvolenská Slatina číta deťom

6. decembra 2016 o 10:00 hod. v Kultúrnom dome vo Zvolenskej Slatine cca. 120 deťí

Sliach číta deťom

7. decembra 2016 o 9:00 hod. a 10:30 hod. v Mestskom kultúrnom stredisku Sliach cca. 120 deťí

Piešťany čítajú deťom

8. decembra 2016 o 10:00 hod. v Mestskej knižnici mesta Piešťany cca. 120 deťí

Budmerice čítajú deťom

9. júna 2016 o 13:00 hod. v Kultúrnom dome v Budmericiach cca. 120 deťí

Konečné číslo počtu divákov je 1 665, to sú tí, o ktorých vieme, ale na čítaniach sa zúčastnili aj ďalší neočakávaní a nenahlásení hostia, takže sme náš zámer, aj v počte divákov, prekročili. Vyskúšali sme si komorné, menšie priestory a čítania, i väčšie sály a čítania pre naozaj veľký počet deťí (160 deťí a dospelých napr. v Hriňovej). Odozva na programy bola nesmierne pozitívna.

V jednotlivých mestách sme spolupracovali na prípravách s vedením Mestských úradov. Hostia programov v r. 2016 boli:

J.E. pán Andrej Kiska, prezident Slovenskej republiky - Ján Bendík, básnik a recitátor - MVDr. Eva Čireňová, primátorka mesta Revúca - PhDr. Igor Danihel, riaditeľ Podpolianskeho osvetového centra - Ing. Daniel Dunčko, primátor mesta Sliach - Doc. Ing. Peter Fleischer, PhD., vedecký pracovník - Dušan Holík, autor Fugarového spevníku - Mgr. Stanislav Horník, primátor mesta Hriňová - Ladislav Janiga, horský vodca, fotograf, spisovateľ - Mgr. Ingrid Janigová, žurnalistka - prof. MUDr. Karol Kráľinský, PhD., prednosta II. Detskej kliniky SZU v Banskej Bystrici - Janka Kapustová, riaditeľka Knižnice Vysoké Tatry - Mgr. Peter Kočiš, herec - Matej Kováčik, herec - Tereza Králiková, herečka - Tatiana Kršková, KnihaArt Revúca - Mga. Viera Kučerová, herečka, prezidentka CSČD - prof. Dr. Ing. Viliam Pichler, dekan LF TU vo Zvolene - Mgr. Marek Pivoluska, redaktor - Mgr. Gabriela Šabláturová, učiteľka - Renáta Šeniglová, riaditeľka Mestského kultúrneho strediska Sliach - Mgr. Andrea Šuleková, etnografka - PaedDr. Jaroslav Švorc, spisovateľ, záchranár - Ing. Milota Torňošová, riaditeľka KK L. Štúra vo Zvolene - MUDr. Olga Viestová s vnučkou Zuzkou Viestovou - Mgr. Igor Wzoš, viceprimátor mesta Poprad

Mga. Petronela Dušová, herečka - Ivan Gontko, herec a dramaturg - Mgr. Ingrid Haringová, vedúca odboru školstva OÚ Banská Bystrica - Kristína Holková, ilustrátorka - Dušan Holík, inštrumentalista, autor fugarového spevníku, - Ing. Karol Konárik, prednosta OÚ Banská Bystrica - František Kovár, herec - Ing. Mária Klimentová, starostka obce Zvolenská Slatina - Tereza Králiková, herečka, študentka oboru HDU na Konzervatóriu J.L. Bellu - Prof. Ing. Milan Križo, DrSc vysokoškolský profesor, spevák ľudových piesní - Kvetoslav Krnáč, fotograf a spisovateľ - Mgr. Ingrid Majerová, riaditeľka MŠ SNP Sliach - Marka Míková, spisovateľka, herečka, režisérka - MUDr. Ján Nosko, primátor mesta Banská Bystrica - Patrícia Pivolusková, herečka - Barbora Rakovská, moderátorka a spisovateľka - PhDr. Ján Senko, starosta obce Očová - Mgr. Ján Sebachlebský, filmový režisér - Veronika Šikulová, spisovateľka - Mgr. Ján Šimiak, zástupca starostu obce Očová, člen hudobnej skupiny Družina - Miloš Tamajka, M.B.A, primátor mesta Piešťany - Prof. Mga. Ján Uličiansky, spisovateľ, režisér, scenárista a vysokoškolský pedagóg - Doc. Mgr. Art. Barbora Krajč Zamišková, prodekanica divadelnej fakulty VŠMU v Bratislave a Mga. Viera Kučerová, herečka a prezidentka CSČD

CELE SLOVENSKO ČITA DEŤOM o. z.

Sídlo: Horská 570/16, 962 31 Sliach; IČO: 42187362; DIČ: 2023512667; IBAN: SK 14 1111 0000 0010 7689 9002 UniCreditBank, pobočka Zvolen
www.celeslovenskocitadetom.sk ✪ cscdetom@gmail.com



CELÉ SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM

Účinkujúci

Žiaci a učitelia ZUŠ v Sliachi, ZUŠ v Revúcej, ZUŠ v Hriňovej, Hudobno-tanečného štúdia SZUŠ vo Zvolene, ZUŠ v Poprade, ZUŠ v Tatranskej Lomnici a Terezka Králiková a Dušan Holík

Moderátori programov Ing. Anna Bažíková a Mgr. Matúš Dávid

Všetky čítania, aktivity, o ktorých sú informácie zverejnené na našich webových stránkach: www.celeslovenskocitadetom.sk, ako aj na našej facebookovej stránke CeléSlovenskoČítaDeťom. Tu nájdete informácie o priebehu projektu, aj to, prečo je hlasné čítanie pre deti také dôležité ktoré verejné knižnice sa do projektu zapojili.

Náš projekt, okrem vedení jednotlivých miest na Slovensku, podporujú spisovatelia:

Daniel Hevier, Ondrej Sliacky, Petra Nagyová-Džerengová, Marián Hatala, Tomáš Janovic, Dušan Dušek, Ján Pochanič, Jaroslav Švorc, Vladislav Val'ko, Anton Marec, Ružena Smatanvá, Bohumil Pernecký, Pavol Weis, Juraj Šebesta, Ondrej Kalamár, Erika Jarkovská, Sylvia Bystričanová, Miroslav Kapusta, Peter Šrank, Peter Gajdošík, Zuzana Fil'ová, Alžbeta Verešpejová, Jana Bodnárová, Bohumil Chmelík, Miroslava Voráčková, Margita Ivaničová, Silvia Havelková, Juraj Červenák, Peter Urban a ďalší

Herci, režiséri, architekti, dizajnéri, speváci, športovci a ďalšie osobnosti:

Zuzana Kronerová, Roman Pomajbo, Divadlo PIKI Pezinok, Katka Aulitisová a Ľubo Piktör, Marko Igonda, Szidi Thobias, Viera Dubačová, Stano Pitoňák, Alenka Ďuránová, Martin Husovský, Iveta Ditte Jurčová, Michal Ditte, Michal Staško, Viktor Šabík, Martina Moravcová, Egon Tomajko, Juraj Smutný, Valika Furješová, Igor Kasala, Michal Nikodem, Ivan Gontko, speváčka Kristína, Peter Cmorík, Simona Martausová, Zuzana Homolová, Matej Kováčik, Emil Spišák, Marek Geišberg, František Výrostko, Ján Haruštiak, Patrícia Pivolusková, Antónia Oľšavská, Slavomíra Fulínová, Jozef Novyzedlák, Albín Medúz, Vladimír Rohoň, Zlatica Gillová, Svetlana Sarvašová, Kristína Sihelská, Terézia Králiková, Alexandra Švolíková, Ondřej Daniš, Monika Maňkovská, Katarína Štrbová, Tatiana Babčanová, Marián Babčan, a mnohí ďalší.

Do projektov sa okrem sedemnástich modelových čítaní o.z. CSČD zapojilo aj 54 verejných knižníc, kníhkupectvá, nemocnice, detské centrá, školské družiny a detské domovy po celom Slovensku. Prostredníctvom realizovaného projektu bolo oslovených približne 8 500 detí po celom Slovensku. Akcie čítaní prebiehali v r. 2016 v týchto mestách a obciach:

Bratislava, Košice, Senec, Piešťany, Sliach, Vranov nad Topľou, Budmerice, Čadca, Zohor, Žilina, Zvolenská Slatina, Očová, Banská Bystrica, Zvolen, Pezinok, Opatová N/V., Rabča, Dobšiná, Lučenec, Prešov, Pukanec, Trenčín, Prievidza, Kováčová, Hriňová, Revúca, Kysucké Nové Mesto, Nižný Hrušov, Stará Ľubovňa, Zázrivá, Bardejov, Prakovce, Fil'akovo, Lučenec, Senica, Trnava, Bánovce, Bytča, Poprad, Vysoké Tatry, Michalovce, Partizánska Ľupča, Dolný Kubín, Kremnica, Levice, Malacky, Nitra, Rožňava, Sereď, Sološnica, Svidník, Svit, Trnava, Závažná Poruba

Projekt z verejných zdrojov finančne podporil náš hlavný partner Fond na podporu umenia. Podakovanie patrí aj nášmu partnerovi, značka NIVEA, s ktorou zdieľame spoločné myšlienky a hodnoty. Aj vďaka jej podpore v rámci kampane NIVEA SA STARÁ O RODINU sme mohli darovať knihy do detských domovov a nemocnice. Slovenská asociácia knižníc nám pomáha v propagácii projektu a vďaka osobnostiam a všetkým partnerom nášho projektu, ktorí sú zverejnení na našej webovej stránke i na tlačovinách, sa náš projekt dostáva medzi ľudí, ktorí aktívne podporujú jeho hlavnú myšlienku:

Čítajme deťom 20 minút každý deň! Každý deň bude o zážitok krajší!

CELÉ SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM
kontakt: cscdetom@gmail.com
mobil: 0905 876 952

Sliach, 29. decembra 2016

CELÉ SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM o.z.

Sídlo: Horská 570/16, 962 31 Sliach; IČO: 42187362; DIČ: 2023512667; IBAN: SK 14 1111 0000 0010 7689 9002 UniCreditBank, pobočka Zvolen
www.celeslovenskocitadetom.sk ✉ cscdetom@gmail.com